
最新开国大典心得体会 每日红印开国大
典心得体会(精选5篇)

我们得到了一些心得体会以后，应该马上记录下来，写一篇
心得体会，这样能够给人努力向前的动力。那么心得体会怎
么写才恰当呢？以下是小编帮大家整理的心得体会范文，欢
迎大家借鉴与参考，希望对大家有所帮助。

开国大典心得体会篇一

近日，我有幸参加了每日红印开国大典，这是一场庄重而隆
重的活动。在活动中，我深切感受到了祖国的繁荣与强盛，
也进一步加深了对待我国发展和未来的思考。下面，我将以
个人的角度，从五个方面展开对每日红印开国大典的心得体
会。

首先，每日红印开国大典展示了中国的巨大成就和广阔前景。
作为一个拥有世界上最多人口的国家，中国取得了令人瞩目
的发展成就，不仅经济发展迅猛，社会稳定有序，同时也在
科技、教育、文化等领域取得了举世瞩目的成就。每日红印
开国大典通过生动而又庄重的仪式，向世界展示了一个正在
崛起的中国，更展示了中国人民的自信心和团结力量。

其次，每日红印开国大典彰显了中国文化的博大精深。中国
拥有悠久的历史文化，有着丰富的文化底蕴和传统。每日红
印开国大典中的仪式包括了表演、歌舞、礼仪等，展示了中
国传统文化的魅力。无论是气势恢弘的舞龙舞狮，还是威武
雄壮的升旗仪式，都使我深感中国文化的博大精深，更加坚
定了我对自己文化的自信和骄傲。

第三，每日红印开国大典传达了一种责任与担当。在观看活
动中，我被开国大典所传达的责任和担当所深深感动。无论
在经济发展、环境保护还是国际交往中，中国都始终以和平



与合作为基础，勇于担当起自己的责任。每日红印的开国大
典成功构建了一个庄重、高贵的形象，使我联想到了国家间
的友好合作，内政与外交关系等各个方面对于自身责任的承
担。

第四，每日红印开国大典激发了我的爱国情怀。作为一个中
国人，我对祖国充满了深深的热爱和赤诚的情感。在每日红
印开国大典仪式中，爱国主义教育贯穿始终，通过国旗升起、
国歌奏起等环节，让我感受到了对祖国的深深热爱和坚定信
仰。这种爱国情怀不仅在每日红印开国大典中得到了加强，
也让我更加明确了自己的责任和担当。

最后，每日红印开国大典使我更加明确了自己的未来方向。
作为一名学生，我深刻认识到自己肩负着祖国的未来和民族
复兴的使命。每日红印开国大典给予了我坚定信念和前进的
动力，我将以此为鞭策，努力学习知识、提高自己，为实现
民族复兴的梦想而不懈奋斗。

总而言之，每日红印开国大典是一场让人难以忘怀的盛会。
通过活动，我深感到祖国的强大和祖国人民的团结，也坚定
了自己的信念和责任。每日红印开国大典不仅是对我们过去
的回顾，更是对我们未来发展的思考。我相信，在每日红印
的引领下，我们的国家将会更加美好繁荣！

开国大典心得体会篇二

开国大典是中国历史上一件重要的盛事，它标志着中华人民
共和国的成立。教材中关于开国大典的内容设计得很精彩，
对学生进行了多方位的引导与拓展，激发了我的深思和思考。
通过教学设计的实施，我了解到开国大典的历史背景和意义，
体会到了中华民族自强不息的品质，更加深刻地认识到了党
的领导对国家发展的重要性。以下是我对教学设计的心得与
体会。



第一段：了解开国大典的背景与意义

在开展教学设计之前，我对开国大典的历史背景并不了解。
通过对教材的学习，我了解到开国大典是中华人民共和国成
立的重要标志。1949年10月1日，毛泽东主席在北京天安门广
场上庄严宣告中华人民共和国的成立，举行了开国大典。这
一盛事标志着中国历史上的翻天覆地的变革，也代表了中华
民族在艰辛奋斗中取得了胜利。这一段历史的背后，蕴含着
中华民族的自强不息和为实现国家富强而奋斗的精神。

第二段：深入思考党的领导的重要性

在了解了开国大典的背景之后，我对党的领导的重要性也有
了更加深刻的认识。开国大典的成功举行，离不开中国共产
党的正确领导。正是党的领导，凝聚了全国各族人民的力量，
实现了中华民族的独立和解放。通过教学设计，我也引导学
生思考党的领导在国家发展中的重要性。从中学生的角度出
发，我与学生一起探讨党的领导的重要性，让他们明白，只
有有一个强大、有力的领导者，国家才能稳定，人民才能幸
福。

第三段：激发学生的自豪感和爱国情怀

开国大典是中华民族的一个伟大时刻，它让中华儿女感到由
衷的自豪。作为青少年教务员，我希望通过教学设计，激发
学生的自豪感和爱国情怀。在教学过程中，我通过多媒体展
示、讲座、小组讨论等活动，让学生了解开国大典的盛况，
感受中国人民的自豪心和骄傲感。与此同时，我也鼓励学生
多了解国家的发展情况，引导他们把个人的发展与国家的发
展联系起来，培养他们对国家的深切关注与热爱。

第四段：注重学生的实践操作能力培养

开国大典历经了漫长的筹备和准备，其中涉及到了许多细节



和实践操作。为了培养学生的实践操作能力，我注重在教学
设计中设置了一些实践操作的环节。例如，在学习开国大典
时，我让学生们自己设计一个开国大典的舞台模型，并亲手
制作出来；同时，我组织学生们进行角色扮演，让他们模拟
开国大典，亲身体验开国大典背后的光荣与庄严。通过这些
实践操作，学生们不仅能够加深对开国大典的理解，还能够
培养他们的团队合作精神和实践操作能力。

第五段：引导学生思考和探索未来的发展方向

开国大典是中国历史上的一个重要节点，它标志着中国从此
走上了社会主义道路，也为中国的未来发展指明了方向。在
开展教学设计的同时，我还希望通过引导学生思考和探索，
开启他们对未来的发展方向的思考。通过讨论课、写作等形
式，我引导学生思考，未来的中国应该如何发展？他们个人
又能为国家做出什么样的贡献？通过这样的引导，我希望让
学生们明白自己的责任和使命，为中华民族的伟大复兴贡献
自己的力量。

通过教学设计，我对开国大典有了更加深入的了解，并能够
将这些历史知识与学生们的现实生活相结合，培养他们的爱
国情怀和实践操作能力。在今后的教学工作中，我将继续发
扬这种教学设计的理念，为学生们的全面发展贡献自己的力
量。

开国大典心得体会篇三

教学目标 ：

1.理解课文主要内容，正确领会课文中心思想，感受开国大
典中，人民群众热爱党、热爱领袖、热爱新中国的思想感情，
了解新中国成立的 伟大意义。

2.学会3个生字，理解20个词语，学习排比句。学有余力的学



生可认识双关句。

3.有感情地朗读课文，背诵6~8自然段。

重点与难点

重点：体会开国大典盛况，正确领会课文中心思想。

难点：含义较深的句子理解。

教学时间：3课时

第一课时

教学目标 ：

1、掌握3个生字，理解部分新词。

2、掌握课文大意，按发展顺序给课文分段。

3、学习第一段，感受会场上喜庆的气氛。

教学过程 ：

一、解题

1、出示课题，读题。

2、理解题意。开国：建立新的国家；典：典礼，郑重举行的
仪式；大典：隆重的典礼。

3、根据课题提出疑问。

二、自学



要求：1、读通课文，学会字词。

2、划出课文中解释课题的一句话。

3、课文写了哪几个场面？划出场面间的连接句。

4、解决疑难，发现疑难。

三、交流

1、试说课题意思。

2、分段。（根据会场、典礼、阅兵、游行四个动人场面可以
分为四段）

3、交流疑难，解决部分问题。随机学习生字新词。

四、阅读（第一段）

1、指名分节读课文。

2、从哪些地方看出这是“大典”？

3、选择一句，读出庄严、隆重、热烈的气氛。

4、随机学习重点句。

五、作业 

1、有感情地朗读第一段。

2、完成作业 本第1、2题。

第二课时



教学目标 ：

1、感受开国大典中，人民群众热爱党、热爱领袖、热爱新中
国的思想感情。

2、背诵第6~8自然段。

教学过程 ：

一、阅读第二段。

1、理清典礼过程。

默读本段，理一理典礼的过程。

（典礼开始，领导就位）——（奏国歌）——（毛主席宣布
政府成立）——（升国旗，鸣礼炮）——（宣读公告）

简要叙述开国大典的典礼过程。

2、自由读，感受人民群众的心情。（激动、兴奋、喜悦）

3、划出反映人们心情的句子，理解基础上练习朗读。

用“人民群众为……而激动”说话。

随机点拨句子：这五星红旗升起来了，表示中国人民从此站
起来了。

朗读（自豪，扬眉吐气）

3、描写人民群众的心情，课文用了哪些方法？

比喻：排山倒海的掌声；轰雷似的掌声。排比：四个“传
到”。体会排比气势，朗读排比句。



4、背诵6~8节。

二、阅读第三段

1、自由读，用一个词概括阅兵式的特点，划出写人民群众观
看阅兵式心情的句子。

2、小组合作，交流成果

欢喜和激动的心情表达了怎样的感情？

3、选读句子。

三、作业 

1、背诵6~8节。

2、完成作业 本3、5题。

3、联系课文内容写排比句：

全场30万人，为———而———；为———而———；
为———而———。

第三课时

教学目标 ：

1、理解课文主要内容，正确领会课文中心思想，感受开国大
典中，人民群众热爱党、热爱领袖、热爱新中国的思想感情，
了解新中国成立的 伟大意义。

2、有感情地朗读课文。

教学过程 ：



一、复习

1、听写。

2、背诵6~8节。

二、阅读第四段

1、默读，划出概括节日夜晚北京城景象的一句话。

2、理解。

3、朗读第14小节，读出欢庆的气氛。

4、读结尾两句，领会句子的意思。

“两股红流”指什么？这样比喻写出了什么？

“光明”指什么？象征什么？

读好这两句话，读出内含的意思。

三、总结全文，领会中心。

1、连起来说说课文记叙了4个怎样的场面。

2、整理语言，归纳主要内容。

4、完成作业 本6、7题，交流。

5、学习“单元提示”。联系这一课的学习，说说怎样凭借主
要内容领悟中心思想。

四、作业 



选做：

1、摘录、朗诵最令你激动的句子。

2、写一写你读后的感受。

3、写一段话：1949年10月1日，我站在天安门广场上…… 

开国大典心得体会篇四

教学目标 ：

1.理解课文主要内容，正确领会课文中心思想，感受开国大
典中，人民群众热爱党、热爱领袖、热爱新中国的思想感情，
了解新中国成立的 伟大意义。

2.学会3个生字，理解20个词语，学习排比句。学有余力的学
生可认识双关句。

3.有感情地朗读课文，背诵6~8自然段。

重点与难点

重点：体会开国大典盛况，正确领会课文中心思想。

难点：含义较深的句子理解。

教学时间：3课时

第一课时

教学目标 ：

1、掌握3个生字，理解部分新词。



2、掌握课文大意，按发展顺序给课文分段。

3、学习第一段，感受会场上喜庆的气氛。

教学过程 ：

一、解题

1、出示课题，读题。

2、理解题意。开国：建立新的国家；典：典礼，郑重举行的
仪式；大典：隆重的典礼。

3、根据课题提出疑问。

二、自学

要求：1、读通课文，学会字词。

2、划出课文中解释课题的一句话。

3、课文写了哪几个场面？划出场面间的连接句。

4、解决疑难，发现疑难。

三、交流

1、试说课题意思。

2、分段。（根据会场、典礼、阅兵、游行四个动人场面可以
分为四段）

3、交流疑难，解决部分问题。随机学习生字新词。

四、阅读（第一段）



1、指名分节读课文。

2、从哪些地方看出这是“大典”？

3、选择一句，读出庄严、隆重、热烈的气氛。

4、随机学习重点句。

五、作业

1、有感情地朗读第一段。

2、完成作业 本第1、2题。

第二课时

教学目标 ：

1、感受开国大典中，人民群众热爱党、热爱领袖、热爱新中
国的思想感情。

2、背诵第6~8自然段。

教学过程 ：

一、阅读第二段。

1、理清典礼过程。

默读本段，理一理典礼的过程。

（典礼开始，领导就位）——（奏国歌）——（毛主席宣布
政府成立）——（升国旗，鸣礼炮）——（宣读公告）

简要叙述开国大典的典礼过程。



2、自由读，感受人民群众的心情。（激动、兴奋、喜悦）

3、划出反映人们心情的句子，理解基础上练习朗读。

用“人民群众为……而激动”说话。

随机点拨句子：这五星红旗升起来了，表示中国人民从此站
起来了。

朗读（自豪，扬眉吐气）

3、描写人民群众的心情，课文用了哪些方法？

比喻：排山倒海的掌声；轰雷似的掌声。排比：四个“传
到”。体会排比气势，朗读排比句。

4、背诵6~8节。

二、阅读第三段

1、自由读，用一个词概括阅兵式的特点，划出写人民群众观
看阅兵式心情的句子。

2、小组合作，交流成果

欢喜和激动的心情表达了怎样的感情？

3、选读句子。

三、作业

1、背诵6~8节。

2、完成作业 本3、5题。



3、联系课文内容写排比句：

全场30万人，为———而———；为———而———；
为———而———。

第三课时

教学目标 ：

1、理解课文主要内容，正确领会课文中心思想，感受开国大
典中，人民群众热爱党、热爱领袖、热爱新中国的思想感情，
了解新中国成立的 伟大意义。

2、有感情地朗读课文。

教学过程 ：

一、复习

1、听写。

2、背诵6~8节。

二、阅读第四段

1、默读，划出概括节日夜晚北京城景象的一句话。

2、理解。

3、朗读第14小节，读出欢庆的气氛。

4、读结尾两句，领会句子的意思。

“两股红流”指什么？这样比喻写出了什么？



“光明”指什么？象征什么？

读好这两句话，读出内含的意思。

三、总结全文，领会中心。

1、连起来说说课文记叙了4个怎样的场面。

2、整理语言，归纳主要内容。

4、完成作业 本6、7题，交流。

5、学习“单元提示”。联系这一课的学习，说说怎样凭借主
要内容领悟中心思想。

四、作业

选做：

1、摘录、朗诵最令你激动的句子。

2、写一写你读后的感受。

3、写一段话：1949年10月1日，我站在天安门广场上……

开国大典心得体会篇五

近日，我有幸参观了每日红印开国大典。这是一场庄严而雄
伟的盛典，每个细节都展现出了中国悠久历史和丰富文化。
在参观过程中，我深深感受到了中华民族历史的伟大和红印
开国大典的意义，也对中国的未来有了更加深刻的思考。

在进入红印开国大典的大门时，我被这座古老建筑的宏伟所
震撼。红印开国大典的主楼高耸入云，屹立在这片土地上，
承载着无数历史的沧海桑田。我们步入大殿，被镶嵌着红印



图案的宝座所吸引。这座宝座锦绣华丽，闪烁着金光，彰显
着中国帝王的威严和权力。站在宝座前，我仿佛能够感受到
历代帝王的身影，他们为了满足人民的期待，不惜付出一切
努力。

参观红印开国大典的过程中，我深切感受到了中华民族历史
的伟大。红印开国大典记录了中国国家成立以来的重要事件
和重要人物，展示了中国国家政权的渊源和延续。从古代的
封建王朝到现代的人民共和国，每一个朝代都为中国留下了
宝贵的历史遗产和精神财富。历史虽然悠久，但我们不能忽
视它对于我们现在的重要意义。在红印开国大典的展览中，
我明白了无论历史多么悠远，中华民族永远是一个不屈不挠、
自强不息的民族。

红印开国大典让我对中国未来产生了更加深刻的思考。作为
一个中国人，我为中国的发展感到自豪。红印开国大典凝聚
了无数先贤的智慧和毅力，是中国成为一个强大国家的象征。
然而，我们不能满足于现有的成绩，我们需要不断前进，为
实现中国梦而努力。参观红印开国大典，让我明白了我们每
个人都应该为中国的未来负起责任。无论是从日常的小事，
还是从学业和事业上，我们都应该立志成为对中国有贡献的
人，为祖国的繁荣而奋斗。

参观完红印开国大典后，我内心感到无比的激动和骄傲。作
为一个中国人，我为中国悠久的历史和辉煌的文化而自豪。
同时，我也深深明白了中国未来的责任和使命。我们每个人
都应该站在历史的肩膀上，为中华民族的复兴贡献自己的力
量。

红印开国大典的参观使我受益匪浅。它不仅让我了解到中国
历史的辉煌和中国未来的希望，还激励我努力奋斗为祖国的
繁荣贡献自己的力量。站在这庄严肃穆、充满文化底蕴的建
筑前，我为自己是一个中国人而自豪，并对未来充满信心。
我相信，只要每个中国人都能发扬自己的优秀传统，为国家



的发展做出贡献，中国一定会变得更加强大、更加繁荣。


